

Скупштина Србије о изменама и допунама војних закона

У ВОЈСКУ САМО

ДОБРОВОЉНО

Влада Србије донела је, 30. септембра, Одлуку о обустави обавезе служења војног рока, којом је предвиђено да, од 1. јануара 2011. године, у војску буду упућивани само они који то желе. Она се односи и на регруте који су заменили служење војног рока цивилном службом.

Народна скупштина Републике Србије, на шестој седници другог редовног јесењег заседања, обавила је обједињену расправу о предлозима Закона о изменама и допунама Закона о војној, радној и мајстеријалној обавези, Одлуке о обустави обавезе служења војног рока, Закона о потврђивању Протокола о забранама или ограничењима употребе мина, мина изненађења или других напуцава из 1996. године и Закона о потврђивању споразума између Влада Републике Србије и Црне Горе о размени средстава и документације расправу о амандманима које су поднели народни посланици.

Дан за гласање о изменама и допунама војних закона и осталим тачкама које су биле на дневном реду седнице биће накнадно одређен.

На почетку парламентарне расправе, одржане 2. децембра, министар од-

бране Драган Шутановац истакао је да је одлука о обустави обавезе служења војног рока „историјска и да треба да сврста српску војску и државу у ред модерних и савремених држава и војски, организованих по највишим стандардима“, додајући да је професионална војска део традиције нашег народа. Илуструјући ту тврдњу, министар одбране осврнуо се на историју српске државности, наглашавајући да су од најстаријих времена постојале професионална и народна војска. У Првом и Другом светском рату, како је нагласио, раме уз раме борили су се професионални војници и народна војска.

Министар је током излагања посебно издвојио законе којима су током наше историје уређивана питања статуса војске. У складу са променама у друштву, војска се мењала, истакао је министар Шутановац, па је деведесетих година ангажовала одређени број војни-

ка по уговору, а од 2003. године до данас, 90 хиљада младића одабрало је цивилно служење војног рока.

Предности професионалне војске

Када је реч о професионализацији Војске Србије, министар је нагласио да је то једна од најсвеобухватнијих реформи у протеклом периоду. У оквиру тог процеса, заокружен је стратегијски оквир, унапређено војно школство и здравство, први пут су жене примљене у редове професионалних војника, очекује се формирање Универзитета одбране, донети су закони о обавештајним агенцијама и успостављен тренд живе међународне сарадње. Осим тога, како је нагласио, углед Војске Србије међу грађанима али и у свету је порастао.

Осврнувши се на реформу система одбране, министар Шутановац је истакао да је значајан сегмент тренутног, а нарочито будућег ангажовања Војске, учешће у мултинационалним операцијама додајући да су наши мировњаци ангажовани у шест мировних операција, а постоји и тенденција ка партиципацији у мировним мисијама Европске уније. Учињени су и значајни помаци у формирању квалитетно постављене пирамиде старешинског кадра у Војсци Србије, рекао је министар.

Осим тога, до половине следеће године, очекује се увођење свештеничке службе у Војсци Србије, најавио је министар Шутановац.

„Професионални војник је војник који је добровољно у редовима Војске Србије и који је мотивисан, обученији, одговорнији и спремнији да испуни све мисије и задатке, односно вишеструко кориснији, а економска рачуница пока-

зује да је он незнатно скупљи“, истакао је Шутановац.

Он је казао да је професионализација војске жеља и тежња велике већине грађана, да се резултат досадашње реформе читава кроз њихово поверење у војску, а које је данас, како је рекао, на високом нивоу, те указао да су све војске у окружењу већ професионализоване.

Расправа о амандманима

Народна скупштина је 9. децембра наставила редовну седницу расправом о амандманима на предложене измене и допуне војних закона. Амандмане на измене и допуне Закона о војној, радној и материјалној обавези поднели су Посланичка група „Напред Србија – Српска напредна странка“ и народни посланици Мићо Роговић, Драган Тодоровић, Злата Ђерић, Александра Јанковић и Александра Илић.

Влада Србије предложила је Народној скупштини да се не прихвате амандмани којима се предлаже да се добровољно служење војног рока не регулише предложеним *Законом о изменама и допунама Закона о војној, радној и материјалној обавези*, већ посебним законом. Влада је мишљења да треба да остане члан, да председник Републике, на предлог министра одбране, може скратити трајање служења војног рока, као и да Министарство одбране регулише статусна и друга питања припадника Војске, а не, како је у амандману предложено, да број лица у активној резерви и висину сталне месечне накнаде утврђује Народна скупштина на предлог Владе.

У образложењима амандмана на седници, народни посланици покренули су и друга питања као што је да ли остварени ниво професионализације обезбе-

ђује оправданост обуставе обавезног служења војног рока и да ли се поштује неутралност коју је 2007. године прогласила Народна скупштина Србије.

Министар одбране Драган Шутановац истакао је да је суштина дискусије о обустави обавезног служења војног рока уствари дилема да ли би они посланици који су сада против тог предлога, у будућности вратили обавезу служења војног рока. По његовом мишљењу професионализована Војска Србије потпуно је спремна да изврши своје задатке, а са друге стране врата су отворена онима који желе да добровољно служе војни рок.

Питање уласка Србије у НАТО и списивање референдума о томе поново је изазвало краћу полемику министра одбране и посланика ДСС. Шутановац је цитирао Декларацију о Косову и Метохији, коју је усвојила Скупштина Србије, а у којој, како је истакао, стоји да је Србија војно неутрална и да се о промени тог статуса евентуално може расписати референдум. „Наглашавам ово евентуално расписивање референдума, пошто се позивамо на ту резолуцију, да знамо да је у њу стављено да ће расписивање референдума бити евентуално, што не значи нужно или обавезно“, навео је министар одбране.

Шутановац је рекао да се Министарство одбране и Војска Србије понашају у складу са проглашеном војном неутралношћу, али то не искључује потребу и пожељност међународне војне сарадње која је управо у функцији јачања безбедносне позиције Србије. То не значи и увођење Србије у НАТО, како су поједини посланици изразили сумњу, јер Министарство и Војска успешно сарађују са низом земаља у свету, као што су и највеће војне силе, САД, Русија и Кина, а недавно је у Србији боравио, први пут у историји, министар одбране Бразила.

„Наша жеља да се приближимо и кодификујемо НАТО стандарде уствари је тежња да се Србија модернизује. Суштина је да се подигне оперативна способност наше војске и будемо део модерног света“, рекао је министар Шутановац у расправи у Народној скупштини Србије.

Он је на крају захвалио свим посланицима који су конструктивно дискутовали о предложеним законима и подржали позитивне промене које се са видљивим и високим резултатима остварују последњих година у Војсци Србије. ■

Раденко МУТАВИЋ
Биљана МИЉИЋ

Бенефиције због добровољног служења

Министар Шутановац је истакао да они који се буду одлучили за добровољно служење војног рока, пошто обавеза служења буде укинута, треба да имају одређене бенефиције и предност приликом запошљавања у државним органима.

Шутановац је казао да они који прођу војни рок и тако се одуже држави треба да имају предности у запошљавању у државним органима, односно полицији, војсци, да буду судски стражари и да верује да ће таква одлука бити донета.

„Верујем да ћемо наћи могућности да уплатимо и радни стаж за три месеца, да служење војног рока не буде ни на који начин губљење времена“, казао је Шутановац.

Министар одбране је напоменуо да ће грађанима који живе у иностранству, а у Србију нису долазили због обавезе одслужења војног рока, усвајање одлуке о обустави обавезе служења војног рока, уз визну либерализацију, омогућити слободан долазак у Србију и повратак кућама.